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Yang saya hormati: 

1. Ketua dan Anggota Senat Universitas 
2. Wakil Rektor 
3. Dekan/Direktur Pascasarjana/Ketua Lembaga 
4. Wakil Dekan/Wakil Direktur/Sekretaris Lembaga 
5. Kepala Biro 
6. Pimpinan lembaga kemahasiswaan di Lingkungan 

Undiksha 
7. Para wisudawan/Wisudawati yang saya 

banggakan. 
 
Om Swastiastu, 
Assalam Wulaikum Warahmatulohi Wabarokatuh 
Salam Sejahtera 
Namo Budaya 
Shaloom 
Salam Kebajikan 
Salam Harmoni 
 

Pertama tama marilah kita panjatkan rasa syukur 

dan terimakasih kehadapan ISWW – TYME, karena 

atas kehendaknyalah kita bisa berkumpul dan 

bersama di ruangan ini dalam keadaan sehat dan 

berbahagia. Karena hanya atas kehendakNyalah 

semua itu bisa terwujud.  

 

Hadirin yang saya muliakan, 

Dunia pendidikan tinggi saat ini Tengah dihadapkan 

pada tantangan serius dalam penyiapan sumber 

daya manusia untuk mampu dan terampil dalam 



melakoni konstelasi kehidupan revolusi industry 4.0 

dan Masyarakat 5.0 yang relative unpredictable. 

Tentu kondisi ini membutuhkan model sinergisitas 

tanpa batas, sehingga kita sebagai warga kampus 

dituntut mampu mengambil peran optimal sesuai 

dengan koridor kebijakan yang telah ditetapkan oleh 

Mas Menteri melalui 24 episode program Merdeka 

Belajar, sebagai grand policy yang wajib 

dilaksanakan. 

 

Undiksha sebagai salah satu lembaga pendidikan 

tinggi, tentu harus pro aktif dan mampu mengambil 

Langkah inovatif yang massif dalam menterjadikan 

dan merealisasikan program-program prioritas 

kementerian dan Pembangunan nasional, 

khususnya dalam bidang pendidikan. Tentu hal ini 

tidak mudah untuk direalisasikan. Dibutuhkan 

sinergisitas yang mumpuni dari semua pihak, 

khususnya bagaimana menterjadikan akselerasi 

capaian tujuan pendidikan nasional, yaitu 

membangun sumber daya manusia yang kompeten 

dan kompetitif dalam melakoni dinamika Masyarakat 

global  

 

Ibu, Bapak, dan hadirin yang saya muliakan, 

Memang telah cukup banyak capaian prestasi dan 

inovasi yang telah terbangun oleh kita warga 

Undiksha selama ini, namun hal itu belumlah cukup 

jika kita komparasikan dengan kecepatan dan 



keketatan persaingan dunia kampus di era disrupsi 

yang terkadang tidak mentoleransi kita untuk 

berhenti sejenak menghela nafas untuk mengatur 

ritme langkah kemajuan. Untuk itu, semua dari kita 

harus siap untuk melakukan akselerasi disegala lini 

kehidupan.  

 

Sampai saat ini, Akreditasi institusi Undiksha adalah 

A atau baik sekali. Terdapat 7 Fakultas dan 1 

Program Pascasarjana. Dari 79 Program Studi yang 

ada, terdapat 29 Program studi terakreditasi Unggul, 

21 program studi terakreditasi internasional, 29 

program studi terakreditasi baik sekali. Dilihat dari 

komposisi Sumber Daya Manusia, dari 572 dosen 

PNS yang ada, 74 % sudah bergelar Doktor 

(pendidikan S3), dan 86 Guru Besar/Profesor.  

 

Jumlah mahasiswa aktif Undiksha saat ini, dikurangi 

yang diwisuda hari ini dan besok adalah 15 ribuan, 

yang perkuliahannya dilakukan di kampus utama 

singaraja maupun di kampus Denpasar. Dan 

kedepan kita akan mengoptimalkan kampus 

Denpasar, sehingga student body atau komposisi 

jumlah mahasiswa dapat ditingkatkan secara 

signifikan. Hal ini penting, karena saat ini Undiksha 

sedang berproses untuk menjadi PTN-BH, dimana 

student body yang ideal adalah salah satu indicator 

esensial, sehingga penambahan jumlah mahasiswa 

adalah sebuah langkah cerdas yang harus dilakukan 



untuk memberikan kesempatan yang lebih luas dan 

meningkatkan APK pendidikan tinggi, sesuai dengan 

arah kebijakan Pembangunan pendidikan nasional.  

 

Hadirin yang saya muliakan,  

Undiksha juga telah menjalin Kerjasama dalam 

rangka penguatan jejaring kelembagaan dan 

meningkatkan kompetensi lulusan dengan beberapa 

PTN dan PTS yang tersebar di 4 benua (amerika, 

eropa, asia, dan Australia). Salah satunya adalah 

dengan Mingchi university of technologi Taiwan, yaitu 

Premium fast treck program, yaitu three plus two, 

dimana selama 3 tahun di undiksha dan 2 tahun di 

Taiwan, mahasiswa akan memperoleh 2 gelar 

sekaligus, yaitu Sarjana dan Magister. Kerjasama 

Fast Track Program dengan Anger (Onje) University 

di bidang perhotelan, dan dengan La Rochelle 

University Francis di bidang applaid foreign 

language. 

 

Pada bulan oktober kita akan membuka Balingkang 

Confusiu Institut, bekerjasama dengan China, 

dimana hal ini akan membuka ruang dan bentuk 

Kerjasama yang sangat luas dalam rangka 

memperkuat kompetensi keilmuan dan revitalisasi 

nilai-nilai budaya Indonesia dan China. Tentu 

Kerjasama yang telah terbangun tersebut adalah 

sebuah pembuktian, Undiksha semakin dipercaya 

oleh Masyarakat,  termasuk Masyarakat 



internasional. Oleh sebab itu, kami tegaskan melalui 

kesempatan ini, jangan pernah ragu untuk 

memberikan kesempatan kepada anak-anak negeri 

yang hebat ini agar mengembangkan potensinya di 

Undiksha. Karena di setiap segmen layanan, 

segenap civitas Undiksha selalu berangkat dari 

makna adiluhung Filsafat yang menyatakan bahwa: 

“Pendidikan adalah senjata paling mematikan di 

dunia, karena dengan pendidikan, kita dapat 

mengubah dunia, dan untuk kepentingan itu, 

berilah ruang kepada pendidikan untuk 

berlangsung dengan makna dan tujuan dari 

peserta didiknya, dan kami Undiksha telah 

memberikan hal itu”. 

tunggu apalagi…ayo kuliah di Undiksha.  

 

Hadirin yang saya muliakan, 

Pada akhirnya, ijinkan saya dengan ketulusan jiwa 

mengucapkan terimakasih dan apresiasi yang tak 

bertepi kepada Masyarakat yang telah 

mempercayakan anak-anaknya kuliah di Undiksha. 

Dan Hari ini, Sebagian dari mereka telah 

menyelesaikan proses pendidikannya, dan akan 

Kembali ke Tengah-tengah keluarga dan 

Masyarakat. Diluar kuasa hukum alam dan takdir 

dari Sang Pencipta, kami berkeyakinan bahwa 

lulusan yang hari ini Kembali ke pangkuan keluarga 

akan menjadi manusia-manusia sukses dalam 

bidangnya. Karena kami telah membekali mereka 



dengan kompetensi yang dibutuhkan untuk 

menjadikan mereka sukses.  

 

Kepada para wisudawan dan wisudawati yang hari 

ini akan memulai memasuki lingkungan baru, yaitu 

Masyarakat luar kampus yang sangat dinamis, saya 

berpesan: “Kecerdasan akan membuat kamu 

dihormati, kebijaksanaan akan menjadikan orang 

lain mentauladani kamu, namun kesuksesan itu 

harus kamu rencanakan dan wujudkan dengan 

cerdas, sehingga pada akhirnya kamu akan 

menjadi orang sukses yang bijaksana”.  

 

Demikianlah beberapa hal dan harapan mulia untuk 

Undiksha yang bisa saya sampaikan pada 

kesempatan ini. Semoga kita semua selalu diberikan 

kesehatan, kebahagiaan, dan kedamaian hidup 

untuk selalu bersama membangun bangsa dan 

negara ini dalam bidang pendidikan, melalui langkah 

bijak yang Undiksha lakukan. Tidak lupa, saya 

mohon maaf, jika ada beberapa pilihan diksi dan 

rangkaian kata yang terucap, kurang berkenan bagi 

ibu dan bapak serta hadirin semua.  

 
Om Shantih, Shantih, Shantih, Om 
Wassalam Wulaikum Waraohmatulohi wabarokatuh 
Salam Harmoni 
 

Rektor, 
Wayan Lasmawan 


